



Животворящее Слово

№22

29 сентября
2015 года

Слово откроет любые двери и души



“Артек” - это мечта!

С 26 сентября по 16 октября 2015 года в МДЦ «Артек» пройдет первый международный детский медиафорум, направленный на развитие молодежного информационного пространства. Его участниками станут более пятисот юных журналистов из России и стран СНГ, из них 10 медиалидеров из Нелидовского района.

В этом году международному детскому центру «Артек» - 90.

«Артек» — это мечта многих детей, которые своей учебой, достижениями в спорте и искусстве заслужили право сюда приехать, — сказал на открытии первой летней и юбилейной смены новый директор лагеря Алексей Каспржак. — Люди, которые восстанавливали лагерь, возлагают большие надежды на тех, кто будет здесь отдыхать. Завтра вы будете управлять нашей страной».

И мы очень рады, что наши нелидовские ребята **Кочеткова Арина, Ставцева Диана, Яковлева Алина, Крылова Анна, Павлов Михаил, Озеров Тимофей, Яковлева Анастасия, Хамадиев Никита, Петров Степан, Лоева Алина** прошли предварительный отбор по



итогам конкурсов “Мы формируем информационное пространство” и “Мы хотим жить в мире” и стали обладателями сертификата на участие в первом международном медиафоруме, который пройдет в «Артеке».

По словам организаторов, на территории МДЦ «Артек» будет создана модель современного мультимедийного общества, организовано теоретическое и практическое освоение участниками Форума актуальных медийных технологий, что позволит сформировать уникальный детский медиахолдинг «Артек» (печатная и электронная газета «ОстровА», телепрограмма «Артек-TV», ра-

диопрограмма «Позывной – Артек», киножурнал, интернет-ресурс, авторские проекты юных журналистов).

Девиз форума звучит так: «Узнаем, чтобы действовать, действуем, чтобы сделать мир лучше».

Ребята в течение журналистской смены не только освают современные цифровые и интернет-технологии, но смогут общаться с ведущими отечественными и зарубежными журналистами, деятелями культуры, науки, политики.

Пожелаем им успехов в медиаворчестве!

Елена СТАВЦЕВА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ УЧИТЕЛЯМ



День Учителя. Это профессиональный праздник тех, чье утро начинается со звонких детских голосов, кто, как солдат, строго, в определенное время, заступает на свою нелегкую вахту. У кого, по большому счету, нет права на ошибку. И сегодня самые искренние и теплые слова – от нас, ваших учеников.

Дорогие учителя! Будьте всегда здоровы и счастливы! Мы вас очень любим и ценим!

ПРИВЕТСТВИЕ УЧАСТНИКАМ ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЫХ ЖУРНАЛИСТОВ “СЛОВО МОЛОДЕЖИ”

Дорогие участники V фестиваля молодых журналистов ЦФО «Слово молодежи»!
Рады приветствовать вас на Нелидовской земле. Желаем вам неиссякаемого творчества, здоровья, солнечной погоды, хорошего отдыха, новых знакомств, познаний и, конечно, побед в номинациях.
А мы отправились покорять благословенную Крымскую землю, где в МДЦ «Артек» проходит I медиафорум России и собралось более 500 человек. Здесь у нас в эти же дни состоится съезд Лиги юных журналистов, в котором мы участвуем. Работа в медиаточках, встречи с интересными людьми, хорошая погода, теплое море – ждут наших юных журналистов.
Председатель ТРО ООДО «Лига юных журналистов»
Олег ДВОРНИКОВ

сегодня в номере:

“Артек” - это мечта!
Поздравление учителям
Приветствие участникам
фестиваля молодых журналистов
“Слово молодежи”

Рубрика “Год литературы в России”
Есть в России село Константиново
Рубрика “Отдых”
Путешествие удалось!

Рубрика “Спортивные новости”
Легкоатлетический кросс
“Золотая осень”
Рубрика “Спорт”
У России есть будущее в спорте!

Рубрика “Год литературы в России”
Летняя дача юных поэтов

Рубрика “Творчество”
“Бумеранг”- новая высота в медиапространстве

Рубрика “Опрос”
Результаты литературного опроса
Рубрика “Сказки”
Волшебные краски
Рубрика “Мода”
Осень моде не помеха
Рубрика “Разгуляй”
Веселая и вкусная ярмарка

Рубрика “Удивительный мир природы”
Открытие Музея Природы

Грибы польза или вред для человека?
Рубрика “Проба пера”
Стихи

Рубрика "Год литературы в России"

Есть в России село Константино



Всегда хочется посетить такое место, где можно окунуться в невероятную атмосферу творчества, насладиться умнотворенной красотой природы и «перезарядить батарейки». Да, такие поездки бывают нечасто, но впечатления от них не угаются еще очень долгое время. Одним из таких ярких путешествий стала поездка в село Константино, на родину одного из самых талантливых поэтов Серебряного века – Сергея Есенина.

Летом под руководством Мишаковой Светланы Алексеевны была организована экскурсия для учителей и учащихся нашего города в село Константино Рязанской области. Нас было 14 человек.

С самого начала меня поразила огромная территория музея-заповедника. Кусты роз, анютины-глазки, яблоневый сад, сирень, жасмин и тонкий, пленительный аромат липовых соцветий, свисавших над головой. И почему-то сразу чувствуешь себя свободней, там даже дышится легче. Когда мы пришли на смотровую площадку, пе-

ред нами предстал большой портрет Есенина, который сплавляется с чистым голубым небом. Лишь позже я увидела длинный и широкий рукав полноводной Оки, раскинувшейся в лощине пологих холмов, покрытых сочной зеленью. Стоя на вершине одного из них, чувствуешь, как становится легко от прикосновений утреннего ветра, раздувающего волосы.

День был распланирован по минутам. Мы посетили огромное количество маленьких, но ценных, благодаря своим экспонатам, домиков-музеев, всех тех мест, близких Сергею Есенину. Наша экскурсия длилась 3 часа. Программа началась с литературной экспозиции, посвященной жизни и творчеству поэта. На мой взгляд, это был самый интересный музей. Для себя я узнала много немаловажной информации, которая,думаю, заинтригует всех.

Сергей Есенин родился 3 октября 1895 года. Именем Сергей он был наречен в честь православного святого Сергия Радонежского. Школу Есенин закончил с Похвальным листом. С самого детства мечтал стать поэтом, но родители не одобряли его решение. **Первым стихотворением Сергея Есенина была всем известная «Белая береза под моим окном», опубликованная в журнале «Мирок» под псевдонимом Аристон, что в переводе значит «самый лучший».** На весь мир Есенин прославился, прочитав

После экскурсии у нас было 2,5 часа свободного времени, которое каждый провел на свое усмотрение. **А я отправилась погулять по крутым холмам Константино, чтобы насладиться красотой есенинского уголка и спуститься к Оке.**

Я считаю, что память о



На снимке: группа у памятника С. Есенину



великом поэте свято хранят на Рязанской земле.

Поездка оставила в моей душе неизгладимые впечатления.

Диана СТАВЦЕВА

Рубрика "Путешествия"



Когда лучше всего путешествовать?

Многие ответят на этот вопрос так: всегда. Но, конечно же, все таки лето – самое подходящее время для странствий. Особенно дальних! И, несомненно, нам, детям, на каникулах хочется к морю.

Наша группа «Юные бродяги» вот уже 23-й раз совершила незабываемое путешествие по маршруту Нелидово – Новороссийск – Анапа – Нелидово.

Город-герой Новороссийск. Это первая наша остановка на Черном море. Мы по традиции в этот день идем в аллею городов – героеv, к Вечному огню, фотографируемся, гуляем по красивой набережной, со-

вершаем прогулку на теплоходе в открытое море, где встречаемся с дельфинами.... И впервые купаемся в море. Оно там чистое, теплое, ласковое.

ПУТЕШЕСТВИЕ УДАЛОСЬ!



На снимке: в галерее городов-героев. У Вечного огня

рога к морю – у подножия горы, пляж – вдоль чудных, созданных водой и ветром, пещер в горах... Огромные теплые камни, омываемые волной, на них можно было лежать часами и слушать тихий плеск моря.

Многим понравился грязевой вулкан Тиздар и Азовское море. Мы, искупавшись в целебной грязи, просто не узнавали друг друга. Вот где посмеялись! Были мы все как таинственные инопланетяне. А потом весело бежали в море, отмывались, садились на «паровозик» и ехали в зверинец – пообщаться со страусами, павлинами, волками, белками...

Программа развлечений была очень насыщенная и интересная: концерт нашего кумира Е. Крида, аквапарк на целый день, где мы с визгом носились

по всем горкам, получая огромное удовольствие; карусели (а выбирали мы самые «крутые», чтобы испытать побольше острых ощущений), мчались в открытое море на «банане»...

Когда мы возвращались домой, то все получили по небольшому сувениру на память, но каждый из нас отличился в определенной номинации: кто-то запомнился своим чувством юмора, кто-то был хорошим помощником руководителям группы, кто-то стал самым загорелым... И все мы, подводя итог поездки, отметили, что здорово отдохнули. А для нас главным было все-таки дружеское общение.

Путешествие удалось! С нами были всегда и везде С.А. Мишакова, Т.П. Кондратьева, А.Л. Пономарев. Спасибо вам за отдых!

Алина ЖДАНОВА

Рубрика "Спортивные новости"

**ГОТОВИМСЯ
К СДАЧЕ НОРМ
ГТО!**

Во всех школах Нелидовского района прошли легкоатлетические соревнования. В них приняли участие ребята разных возрастов.

Я побывала на соревнованиях, которые прошли на базе гимназии №2.

12 сентября 2015 года на стадионе прошел традиционный осенний кросс "Золотая осень". Лучшие из лучших бегунов соревновались за право представлять родную школу на городских соревнованиях. Мероприятие началось с приветственных слов директора гимназии Янини Михайловны Столовой. Она рассказала о приближающихся городских соревнованиях по бегу и пожелала всем участникам удачи и побед.

В осеннем кроссе участвовали ребята 2-11 классов. Они были разделены на группы, в каждой из которых проходило по 4 забега: 2 классы, 3-4, 5-6, 7-8 и 9-11 классы.

Преподаватель физкультуры Адарченко Никита Алексеевич рассказал о том, что никого из ребят не пришлось заставлять бежать, каждый согласился добровольно, ведь все осознают важность и пользу физкультуры и спорта.

В этот день, безусловно, были и фавориты: Рустам Байрамальев и Юлия Алешко, учащиеся 11 класса гимназии. Могу отме-

Легкоатлетический кросс “ Золотая осень ”



На старте. Внимание. Марш!

стый вид спорта, в котором нужна разработанная дыхательная система и выносливость. Многие из участников бежали уже не первый год, а некоторые уже даже представляли гимназию на городских соревнованиях. Бегунам был задан такой вопрос: «Согласились бы вы бежать, если бы была возможность замены, или же сразу же отказались?» Гимназисты, которые понимают оздоровительную ценность кросса «Золотая осень», отказались бы от замены, ведь кто упустит такую прекрасную возможность почувствовать себя профессиональным бегуном? А еще они пожелали всем болельщикам продолжать поддерживать своих фаворитов, а бегунам не разочаровывать болельщиков и верить в себя, ведь каждый, кто чего-то очень сильно желает, добьется этого обязательно.

Результаты соревнований среди девушек:

I место - Алешко Юлия (11 класс) - 1.10,24с.

II место - Лоханченкова Анна (7-а класс) - 1.12,79с.

III место - Иванова Валерия (8-а класс) - 1.14,17с.

среди юношей:

I место - Байрамальев Рустам (11 класс) - 2.22,45с.

II место - Волков Максим (11 класс) - 2.29,79с.

III место - Демьянов Игорь (10-б класс) - 2.56,0с.

Виола ЖУРИХИНА

о футболе с улыбкой



Футбол- довольно популярный вид спорта, которым начинают заниматься с самого маленького возраста. У мальчишек в генах заложено прекрасное обращение с мячом, которое проявляется уже в детстве, когда они еще пешком под стол ходят.

Моего младшего брата этот вид спорта тоже не обошел стороной. Пареньку еще нет шести лет, а он уже гоняет в футбол с ребятами старше его лет на пять уж точно. Что самое интересное, он их даже обводит и забивает голы. Что ж пропадать такому прекрасному начинающему игроку? Вот мы и решили записать его в футбольную секцию- пусть занимается делом с пользой.

Обычно каждый новый курс какого-либо предмета или тренировки начинается с представления учителя или тренера и пояснения, как и зачем всё нужно делать. Очень сомневаюсь, что на первом занятии по футболу моему брату было интересно то, как зовут его тренера и все остальное, ведь уже после того, как прошла тренировка, я спросила: «Как зовут твоего тренера, мелкий?» Он просто сказал, что он не знает. Так вот о чём я...

Первое занятие по футболу. И мне сразу стало очень жаль тренера, ибо этому стойкому человеку три дня в неделю нужно выдерживать вечно орующих и визжащих маленьких "муравьишек", которых насчитываются в группе 22 человечка. Их надо обучить всем основам и мастерству футбола. Основные составляющие для футболиста- выносливость и быстрый бег. Без осмыслиения пасов и умственного труда тоже никуда, но сейчас не об этом. Вот началось занятие. Начинающим футболистам дали указание: обежать вокруг конусов змейкой и вернуться к



На снимке: юный футболист Саша Журихин

старту. Всё вроде бы просто, но только не для начинающих футболистов. Кто-то побежал просто вокруг, кто-то, сбивая эти конусы, рвался напролом, некоторые бежали прямо по конусам. На самом деле никому из ребят не было дела до того, что что-то они делают не так. Для них было всё в порядке вещей. После этого малышня сделала еще пару упражнений, и вот тут началось самое интересное - игра в футбол.

Естественно, тренер объяснил мальчишкам правила игры, но разве пяти-шестилетней малышне это нужно? Не понимаю, как они не выдыхаются так много бегать, я бы давно уже лучше бы на скамеечке в стороночке посидела - бег явно не для меня. В общем, эта орава разбежалась кто куда. Кто-то побежал вертеть в разные стороны крутящуюся дверь, кто-то решил осмотреть ворота, кто-то полазить по скамейкам. Но каким-то магическим образом всемогущий властелин, а по совместительству их тренер, смог ребят вразумить и начать игру. Хотя по их унылому ответу «Поооняли» на вопрос о том, понимают ли они, что делают, ждать ничего хорошего не приходилось.

В принципе всё было не настолько плохо, как я думала изначально: "муравьи" не разбегались, а играли довольно слаженно, что очень странно. Видимо, наставления тренера помогли. Самое интересное- забитые голы. Когда один из «мегафутболистов» решил просто повиснуть на сетке, как тряпочка, мячик неожиданно влетел в ворота. Лицо мальчишки надо было видеть. И удивление, и страх, и волнение, и чего там только не было. Примерно с таким же лицом я сижу на химии, к сведению. С взглядом, не понимающим происходящего.

Знаете, сейчас все сетуют на русский футбол и, в частности, на футболистов, но я уверена на 100%- с такими игроками у России есть будущее в мировом футболе!

Василиса ПАШКИНА

РУБРИКА "ОПРОС"

Результаты Литературного опроса

ЧТО ЧИТАЕМ?

2015 год в России официально объявлен Годом литературы. И нам, юным журналистам, стало интересно: читающая ли у нас молодёжь? С этой целью мы провели социологический опрос о значимости книг в жизни школьников. Ребятам было предложено ответить на несколько вопросов:

1. Нужна ли литература в школе? ???!!! Да!
2. Какая ваша любимая книга? ?????? У всех разные!
3. Что вы сейчас читаете? ??????? журналы, газеты, комиксы....
4. Любимый жанр? приключения, фантастика

Ответ на первый вопрос у всех опрашиваемых был одинаков: да. Предпочтения детей очень разные: детективы, приключения, фантастика, классика. Мы выяснили, что у каждого человека есть любимая книга. Для многих подростков самыми интересными стали книги о любви. А.С. Пушкин "Евгений Онегин", Н.М. Карамзин "Бедная Лиза", М.А. Булгаков "Мастер и Маргарита", У. Шекспир "Ромео и Джульетта", А. Грин "Бумажные города". Те, кому неинтересны любовные истории, выбирают приключенческую литературу, такую как: Крис Брэдфорд, трилогия "Юный самурай", Д. Дефо "Робинзон Крузо", М. Твен "Том Сойер". Любит наша молодёжь и такие жанры, как фантастика и ужасы. С. Кинг "Оно", "Страна радости", Д. Глуховский "Метро 2033", Э. Рудник "Малифисента". Большинство из ребят в настоящее время предпочитают литературу школьной программы: Н.В. Гоголь "Мертвые души", М.Булгаков "Собачье сердце", А.С. Пушкин "Пиковая дама", "Дубровский", Л.Н. Толстой "Война и мир", "Анна Каренина", В. Распутин "Уроки французского". На досуге ребята пролистывают журналы о спорте, о компьютерных играх, комиксы. Но есть и такие, их единицы, которые в настоящее время ничего не читают

Юные журналисты



Рубрика "Мода"

Осень моде не помеха

Вот и наступила долгожданная осень. И пора задуматься об осенней обуви!

Вот уже несколько сезонов подряд ведущей мировой тенденцией как в одежде, так и в обуви является спортивный шик. Это огромная возможность для каждой девушки создать свой собственный образ. Можно носить наполовину классические костюмы со спортивными полосками, надевать юбку с кедами и т.д. Вариантов масса!

Мода имеет свойство возвращаться. И ретро в 2015-2016 году снова будет в моде. Речь идет о невысоком широком каблуке. Это очень практическое решение, которое может пойти как на выход, так и на каждый день. И обратите внимание на носок, станет очень популярна обувь в стиле ретро. Слегка за-

женным носом.

Также в моду возвращается обувь на платформе. В прошлых сезонах этот тип обуви был не очень актуален, но в этом году будет все иначе! Не бойтесь экспериментировать, цвета и материалы могут быть самыми разными.

Одним из главных трендов осени-зимы 2015-2016 года является андрогинный стиль. Как красиво

выглядят стройные женские ножки в ботиночках в мужском стиле!

Вот и все, что я хотела рассказать об обуви осень-зима 2015-2016 года. Не забывайте опираться на свой собственный вкус и покупайте обувь своей мечты. Только тогда вы сможете почувствовать себя уверенно. А это главный секрет привлекательности!

Анастасия АВЕРЬЯНОВА



СКАЗКА

Волшебные краски

рисунок Марии Климентьевой



Жил-был котёнок. Звали его Кляксас. Он очень любил рисовать, поэтому всегда носил с собой кисточки и краски.

У Кляксы был друг - щенок по имени Бобик.

Однажды Кляксас пришёл к Бобику и сказал:

- Я купил новые краски. В магазине мне сказали, что они волшебные.

Бобик почесал за ухом и ответил:

- А давай проверим!

Друзья выбрали удобное, сухое место на асфальте и стали рисовать. Кляксас нарисовал солнышко и синие облака, Бобик – ромашки, на которых сидели разноцветные бабочки.

И вдруг случилось чудо: картина ожила! Солнышко улыбнулось и засветило так ярко, что Бобик и Кляксас зажмурились. Бабочки стали порхать вокруг друзей, а ромашки захлопали белыми ресничками и стали танцевать! Всем было весело!

Но вдруг пошел дождь... Картина стала исчезать. На асфальте появились цветные лужицы. Бобик и Кляксас загрустили. Они сели под большое дерево и стали решать, что делать с волшебными красками.

Когда закончился дождь, друзья решили отнести эти краски в школу. Пусть дети рисуют свои мечты!

Михаил БАРМЕНКОВ

Веселая и вкусная ярмарка

Теплая осень... Наступило бабье лето, а вместе с ним в наш город приехала ярмарка. Гости из Западной Двины, Андреаполя, Пено, Оленино, Смоленска, Белого и других городов представили свою продукцию на площади Ленина.

С самого утра веселая музыка, декорации из природных материалов, яркие вывески. Ярмарка была многоголубой в течение всего дня. Ассортимент по-осеннему пестрил своим многообразием: рыба, саженцы, овощи, фрукты, сладости, молочная продукция, одежда. Однако ходовым товаром стала свежая выпечка. Пироги, кулебяки, рулеты, пирожки, ватрушки, булочки, кексы на любой вкус, аж глаза разбегались. Ходишь от одной палатки к другой и никак выбрать не можешь.

Самыми яркими по внешнему виду оказались продавцы из г.Белого. В этот день их головным убо-

Овощи и фрукты на любой вкус



ром была не шапочка продавца, а нарядные венки из кленовых листьев и ягод. Наверное, поэтому мой выбор пал на их палатку. Купив пирожные «Софья», «Эмир» и «Графские развалины», я ничуть не пожалела, потому что они оказались не только красивыми, но и очень вкусными.

Внимание многих на ярмарке привлек живой осетр. А вообще рыба на ярмарке была самая раз-

ная: вяленая, соленая, копченая, жареная. Необычной оказалась выпечка в форме рыбы с запеченным судаком внутри. Это кулинарное изделие представили мастера из города Осташкова.

Впрочем, цены на ярмарке приятно удивили. Молодёжь и пожилые люди не упустили прекрасную возможность приобрести себе товары по душу.

Диана ЛЕНСКАЯ

Рубрика
“Год литературы
в России”

Летняя дача юных поэтов



Есть под Тверью «Страна КОМПЬЮТЕРия», где впервые была организована восьмидневная смена - «Летняя дача юных поэтов». Это был невероятно интересный проект, реализованный на высшем уровне.

60 детей из разных уголков нашей страны, любящих литературу, поэзию и русское слово, собрались вместе для того, чтобы пообщаться, поделиться опытом, совершенствовать свои навыки. У нас была фантастически

талантливая смена! Это так здорово, когда за неделю у тебя появилось много друзей, но еще интереснее, когда они - «поэты».

Организаторы подготовили такую яркую программу, что каждый день был для нас открытием. Викто-

рины, конкурс собственных стихотворений, экскурсии. Все это было незабываемым. Но больше всего мне запомнились встречи с известными людьми. Взял интервью у Екатерины Львовны Кудрявцевой, кандидата филологических

наук, я узнала об особенностях работы педагогов - билингвов. А вот мастер-класс Тараса Кузьмина, актера Тверского академического театра драмы, оказался очень насыщенным и живым. Процесс творческой деятельности так увлек нас, что мы не только приобрели важные для жизни навыки, но почувствовали и себя актерами!

Необычным было выступление профессора, доктора филологических наук Владимира Ивановича Аннушкина, который, как оказалось, пишет собственную музыку на известные стихи. Он пел, аккомпанируя себе на гитаре, а зал подпевал ему.

Интересным был и литературный флешмоб. Обычно в лагерях дети рисуют мелками на асфальте, а мы писали любимые стихотворные строки. Оказалось, что многие из нас любят А. Дементьеву, М. Цветаеву, А. Ахматову, А. Пушкину.

Сюрпризом для нас стал концерт студентов Российской академии им. Гнесиных. Для нас выступали настоящие профессионалы, асы музыкального искусства, победители международных и всероссийских конкурсов. На мой взгляд, самым лучшим но-

мером концерта стал “Таинственный сад” в исполнении Полины Ковалеровой.

В моей памяти еще долго будут мелькать воспоминания о днях, проведенных вместе с ребятами и вожатыми. Для наших харизматичных экспертов такая смена тоже была первой. Но благодаря своим личностным качествам им удалось создать особенную атмосферу, где и они стали немножко поэтами. А какой они организовали вечер у костра! Он был поистине теплым и душевным. Стихотворения, прочтенные нами, заставили каждого задуматься о мире и отношениях в нем. Еще мы вместе пели добрые песни под гитару.

Как же грустно было расставаться и смотреть на разноцветные светящиеся шары, улетавшие, друг от друга, как и мы. А в голове трогательные слова о том, что мы никогда не забудем об этой вместе проведенной неделе и когда-нибудь снова увидимся и сочиним еще много новых стихотворений!

Для себя я отметила, что у нас очень много талантливых детей. И эта развивающая смена должна иметь продолжение.

Диана СТАВЦЕВА
На снимке: участники проекта

X Всероссийский Форум детского экранного творчества «Бумеранг» в ВДЦ «Орлёнок».

“Бумеранг” - новая высота в медиапространстве



Ребятам приспал приветствие Президент России Владимир Путин, в котором пожелал им новых успехов и отличного настроения. Приехали кумиры молодёжи: известные операторы, режиссёры, среди которых Владимир Грамматиков, Тимур Кизяков. А если учесть, что параллельно «Бумерангу» проходит детский конкурс «Голос», то сюда съехались и любимые поп-звезды, среди которых Татьяна Овсиенко, Прохор Шалягин и другие.

Каждый день в «Орлёнке» наполнен интересными делами, творческими встречами,

мастер-классами. На форуме Нелидово представлено достойной делегацией из шести человек – это студийцы «Дай-5!» и их наставники, чьи фильмы прошли жёсткий конкурсный отбор. Нужно сказать, что среди наставников с нами на «Бумеранге» был сотрудник телеканала «ТВ-Центр» Москва» Дмитрий Андрианов, который вносит большой позитив и учит молодых телемастерству!

У юных кинематографистов ни минуты покоя, они не выпускают камеру из рук и здесь. Например, Элона Королькова в студии с 5-го клас-

са – никто не ожидал такого фонтана творчества. За прошедший год Элона создала несколько отличных фильмов, которые уже победили во многих конкурсах. Сейчас в «Орлёнке» она заканчивает съёмку нового фильма, который нелидовцы увидят по возвращении делегации. Из «старичков» в форуме участвуют друзья не разлей вода: Кирилл Дерибалов и Тимофей Озеров – они не изменяют телевидению и куют скрежеты для орлятского ТВ. У старших набираются опыта новички Стёпа Петров и Андрей Морозов. Радует погода и

море: все уже загорели и накупались. Так что команда «Дай-5!» уже формируется, но двери открыты всем!

При всех успехах у студии много проблем, потому что телевидение – дело затратное, всегда не хватает техники и денег на поездки хотя бы для лауреатов. К примеру, этот проект полностью реализован за счёт родителей: два года мы лишены детского канала, который транслировался по местному телевидению по четвергам и уже полюбился нелидовцам. Стоимость его трансляции в месяц всего 1 300 рублей, и несёт он огромный просветительский и информационный заряд. «Бумеранг» поднимает всех нас на новую высоту в медиапространстве – спасибо ему за это!

Олег ДВОРНИКОВ, руководитель студии «Дай-5!»

Отзывы делегатов

Кирилл ДЕРИБАЛОВ:

– Моё впечатление об «Орлёнке» самое наилучшее! Это просто здорово! Во-первых, здесь очень хорошие ребята и вожатые! В своей команде я физрук, и каждое утро в 7 часов мы уже на зарядке. И, конечно, навсегда я полюбил Чёрное море!

Тимофей ОЗЕРОВ:

– В «Орлёнке» я в 3-й раз и очень хотел бы попасть сюда ещё, потому что впечатления от лагеря великолеп-

ные, отличные друзья, море ульбок и океан удивления, и всё это – наш 10-й «Бумеранг»!

Андрей МОРОЗОВ:

– Я в «Орлёнке» первый раз. Мне всё здесь очень нравится. У нас прекрасная команда! Мне со всеми весело и хорошо живётся! «Орлёнок» – это самый лучший лагерь, в котором я был! Спасибо бабушке и «Дай-5!» за путёвку сюда!

Элона КОРОЛЬКОВА:

– В «Орлёнке» мы очень хорошо отдыхаем! Со своей командой я сняла фильм «Каникулы», в котором выступила в роли режиссёра, сделала звук и монтаж. Фильм стал лауреатом «Бумеранга». Здесь всё очень нравится, вожатые просто супер! Нам здорово помогли консультант-режиссёр Евгения Яцина и наш руководитель Олег Дворников, который удостоен Почётной грамоты за многолетнюю работу по воспитанию творческого поколения.

На «Бумеранге» сформировалось ядро «Дай-5!» для работы в этом учебном году, и она будет снова на пять с плюсом.

Встреча со звёздами нас покорила!

В конце смены во Дворце культуры состоялась творческая встреча с гостями Всероссийского детского телевизионного фестиваля «Песенка года» в «Орлёнке». От-

крыла встречу президент этого фестиваля Ангелина Вовк. Пять песен под бурные аплодисменты исполнила заслуженная артистка России Татьяна Овсиенко. Всех покорили песни народного артиста РФ, певца Большого театра Вадима Тихонова и участников шоу-проекта «Голос» Павла Пушкина и Артура Васильева. Но более всего покорил финалист проекта «Фабрика звёзд 6», лауреат конкурса молодых исполнителей «Утренняя звезда» Прохор Шаляпин. Этот концерт навсегда останется в нашей памяти.

Степан ПЕТРОВ, юнкор «Дай-5!»

P.S. На состоявшемся закрытии «Бумеранга» студия «Дай-5!» удостоена диплома лауреата за «Творческие победы прошлых лет», а на форуме «Бумеранга» фирма «Sony» подарила нелидовским студийцам фотоаппарат последней модификации.



рубрика "Экология"

Открытие Музея природы



24 сентября, в ясный и солнечный день в Центрально-Лесном заповеднике состоялось долгожданное событие – открытие музея Природы. Гости и работники собрались в 12 часов дня в клубе, где директор заповедника Николай Александрович Потемкин рассказал об истории создания, климатических, гидрологических особенностей Центрально-Лесного заповедника. Далее все присутствующие переместились к зданию нового Музея Природы. На торжественном открытие выступили с приветственными словами С.В. Орлов (министр природных ресурсов и экологии Тверской обл.), В.Б. Павлов (глава администрации Нелидовского района), А.А. Кузьмин (руководитель управления Росприроднадзора по Тверской области) и другие. После того, как перерезали красную ленточку, все гости попали в удивительный музей Природы, где представлены флора и фауна Заповедника. Комнаты музея оформлены в очень современном стиле с интерактивным сопровождением. Оригинально представлены структура леса и его обитатели, а также мы услышали голоса птиц и животных. Экскурсия по музею вызвала много положительных эмоций.

Выходя из здания, я обратила внимание, что вокруг кристально чистый воздух, чувствуется запах леса и травы. Работники Заповедника не только сохраняют и берегают природное богатство, но и самое главное развивают инфраструктуру: разрабатывают экологические тропы, открывают новые музеи. Н.А. Потемкин поделился планами дальнейшего развития охраняемой территории. Было заявлено о необходимости строительства административного здания в городе Нелидово, где будут располагаться визит-центр и управление Заповедника. И это даст новые возможности тестового сотрудничества Заповедника с образовательными учреждениями.

Если вы любите родную природу и хотите узнать много нового и интересного о ней, то обязательно должны посетить Музей природы, пройтись по экологическим тропам Заповедника и насладиться красотой этого экологически чистого уголка природы.

Елена СТАВЦЕВА

Главный редактор
Светлана МИШАКОВА

Операторы верстки
Елена СТАВЦЕВА
Виола ЖУРИХИНА

ЮНКОРЫ:
Диана Ставцева
Алина Жданова
Виола Журихина
Диана Ленская
Анастасия Аверьянова
Михаил Барменков
Мария Климентьевна
Василиса Пашкина
Дарья Покрамович

Газета "Животворящее слово" выходит в рамках проекта "Животворящее слово", победителя Международного конкурса «Православная инициатива-2012».

Учредитель и издатель: Дом детского творчества

Адрес: 172521, Тверская область, г. Нелидово, ул. Советская, д.4. Тел. 8 (266) 5-24-26.
Тираж 400 экз. Заказ 786. Сдано в печать по графику и фактически в 10.00 29 сентября 2015 г.
Отпечатано в МУП «Старицкая типография» по адресу: 171360, г. Старица, ул. Ленина, д. 42.

НЕРАЗГАДАННЫЕ ТАЙНЫ ЛЕСА

Грибы - польза или вред для человека?

Поскольку сейчас грибной сезон, мы хотим, чтобы вы узнали чуть-чуть о пользе грибов.

Ныне насчитывается более 100 видов съедобных грибов. Благодаря содержанию своеобразных веществ, придающих грибной мякоти приятный вкус грибы используют не только как самостоятельное блюдо, но и для супов, рагу, картофельных блюд и т.п.

Грибы содержат белки, жиры, углеводы, а также необходимые – калий, кальций, цинк, железо, кобальт, медь. Благодаря кальцию, грибы укрепляют кости и зубы. Свежие грибы содержат витамины А, D, витамины группы В, С, РР.

Грибы применяются и в лечебных целях, в научной медицине хорошо известно значение пенициллина и других антибиотиков, содержащихся в грибах, для лечения инфекционных заболеваний. Чайный гриб, имеющий противовоспалительные свойства, широко используется в восточной медицине. В народной медицине для лечения заболеваний нервной системы используется мухомор, алкоголизма – навозник, лучевой лейкопения и опухолей – березовый гриб чага. Противоупхлевыми и тонизирующими свойствами обладает и съедобный белый гриб (боровик), более известный своими вкусовыми свойствами. Его называют королем грибов.

Правильно заготавливая и перерабатывая грибы, их можно использовать круглый год.

Вместе с тем, медики все чаще фиксируют отравления грибами. Причины – неумение отличать съедобные грибы от несъедобных. Переселевые, червивые и размякшие грибы не пригодны в пищу, т. к. могут стать причиной желудочно-кишечных заболеваний. Особенно опасными считаются 20 видов грибов – бледная поганка (мухомор зе-

Белый гриб



Подосиновик



леный), мухомор красный и другие виды мухоморов, строчок, ложный серо-желтый опенок, доядевик, лисичка, рыжеющий и темно-чешуйчатый шампиньон, сатанинский гриб и др. Чаще всего случаи тяжелых отравлений связаны не с ядовитыми, а с так называемыми условно съедобными грибами, в частности со свинушкой тонкой. При неправильном приготовлении происходит отравление. На разных стадиях развития грибы содержат различное количество ядов, оно меняется в зависимости от условий произрастания. Установлено, что грибы, растущие на гумусовых почвах и в условиях повышенной влажности, более ядовиты, чем те, что растут на бедных сухих почвах и в засушливые годы.

Грибы съедобных видов могут накапливать токсические вещества, произрастаая вблизи крупных автомо-

страд с оживленным движением транспорта, военных полигонов, химических производств, зон экологических катастроф и в радиационно-опасных местностях, каждая такая ситуация требует специального рассмотрения.

Многие аспекты, связанные с употреблением грибов в пищу, являются пока малоизученными, но бесспорно то, что деятельность человека может по принципу бumerанга оборачиваться против него же самого. В случае попадания токсических веществ через грибы в организм человека их выведение происходит с различной скоростью, в зависимости от ряда факторов.

Лесные спутники, которых человек почти приручил, научившись выращивать их на плантациях, таят в себе еще немало неразгаданных загадок.

Дарья ПОКРАМОВИЧ

Ставцева Диана
Волшебный пирог

Я давно хочу испечь пирог!
Замесить из верной дружбы тесто,
Положить туда добра кусок
И для радости оставить тоже

место.
Все залить сиропом из тепла
И надежды обязательно добавить.
Замешать хорошие дела,
Комплиментами пирог заправить.

Нежно надо тесто раскатать
Скалку желаний и волшебной
Ложкою начинку добавлять –
Спелое любовное варенье.

Сверху все полосками закрыть,
Их помазать терпким муссом
страды.
А затем в квадраты положить
Дольки сахарного яблочного

счастья!

Утром целый чайник заварить
Крупного равнинного «Ассама».
Ароматный чай с воздушным
пирогом испить
По рецепту чьей-то креативной
мамы.

Приглашу друзей за круглый стол,
Угощу своим твореньем сладким.
Пусть наполнится теплом и
радостью мой дом,
Всюду торжествует мир и счастье!

РУБРИКА "ПРОБА ПЕРА"



Сударикова Дарья
Школа

Школа – это лучшее мгновения,
Чтобы показать свои умения.
Здесь мы учимся писать,
Уравнения решать.
Физику зубрить
И историю учить.
В общем, счастья здесь – навалом,
Приходите – знанья – даром.

Валентина Рязанова
Праздник Осени

Распахнуло небо синие объятья.
Нарядилась Осень в золотое платье.
Повязала косы пёстрою косынкой,
Уронила в травы нити- паутинки.
Скоро зимний ветер
Снег рассыплет густо.
Ни следов, ни красок...
Всё бело и пусто.

Обратная связь с читателями осуществляется через руководителя проекта «Животворящее слово» Е. В. Ставцеву и главного редактора газеты С. А. Мишакову. Ждём от вас отзывов, предложений, замечаний и пожеланий.